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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. íS

\'" JAK. */

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KŐZLÓliTE. '
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

í!

A tűz a vízzel!
O) Ki hitte volna még pár évvel 

ezelőtt, hogy a „Pesti Napló“ és az „El­
lenőr“ összecsókolóznak ?

Senki!
S ime, megtörtént!
Az „Ellenőr“ tegnapi számában 

Csemátony — aki, ngy látszik, titkos 
küldetést érez magában, összeforrasztani 
az ellentétes elemeket, — idézve a „Pesti 
Napló“ czikkét, örömmel vallja be, 
hogy az ő és a nevezett lap nézetei a 
koaíiczionalis kormány alakulását illető­
leg találkoznak !

Ok azt hiszik, hogy a jobboldal 
„jó“ része és a balközéppárt együtt te­
kintélyes és erélyes kormányt alakíthat!

Csernátony ugyan saját maga nevé­
ben beszél; hanem ha meggondoljuk, 
hogy eddigelé — a november 7-kei ha­
tározat óta és az azt előkészítő csatáro­
zások alatt a november 7-kei határoza­
tot elfogadó balközéppárt soha cserben 
nem hagyta: elhihetjük, hogy a Tisza 
Kálmán vezérlete alatti képviselők egy 
szivvel-lélekkel osztják az ő nézetét.

Ami annyival sajátságosabb, mert 
Csernátony, ugyancsak tegnapi czikké- 
ben. még azt is kijelenti, hogy termé­
szetszerűnek találja, ha a koaliczionális 
kormány elnöke a Deákpárt zöméből 
kerülne ki!...

Mindez épületes dolog; annyira el­
lentétben áll az igazi balközéppártnak 
1867-ben. 1869-ben és 1872-ben kihir­
detett programújával, hogy valóban néni 
tudja az ember elképzelni, hogy az a 
párt, mely örökösen azt vitatta, mikép 
folytonosan oda kell törekedni, 
hogy az 1867-kei közösügyes kiegyezés a 
haza javára s az ország önállósága ér­
dekében megváltozzék, — mikép érez­
heti ii agát hivatva, a már szétzüllött 
Deáknál- t és a közösügyes kiegyezést 
nyíltan t-s tettleg is gyámolitani!

El volt mondva százszor, hogy az 
a koaliczionális minisztérium saját kebe­
lében örökös meghasonlásuak. viszálko- 
dásnak s egymás elleni ármánykodás­
nak lesz kitéve, — küzdvén egymással 
az ellentétes elemek, hogy egyik a má­
siknak nyakára nőjön.

De úgy látszik, az „Ellenőr“ és a 
balközéppáit irányadó egyéniségei e 
harcztól vagy nem félnek, vagy előre 
feladni vélik a harczot, hogy — a kö­
zösügyes alapon egy e s ü 1 v e. mint jó 
barátok, testvérek, közös erővel támo­
gassák a közösügyes kiegyezést!

Az ellenzéki szerepről lemondást 
maga után vonó ezen állá-foglalás az 
ország önállóságára törekvő elemeknek 
ugyan láthatólag ártalmas, mert a bizal­
mat egy időre megrendíti azokban, kik az 
ellenzék hazafi ságiban s szabadságszere- 
tetében 6 éven át őszintén hittek.

De másfelől az ellenzék azon része, 
mely sem taktikáért, sem pillanatnyi 
kormányuralom morzsáiért el nem dobja 
zászlóját: a veszélyt látva, annál erő­
sebben fog tömörülni, hogy a hon füg­
getlensége kivívására irányzott harczok- 
ban erősen mégállhassanak s elöbb-utóbb 
diadalra jussanak!

S mig az „Ellenőr“ hívei az olajat

TARCZA.

a vízzel egyesíteni törekesznek, a szilárd 
ellenzék egyesül erőben, hazaszeretetben, 
bátorságban, hogy a helyzetnek mielőbb 
urává válhassék!

Az „Ellenőr“ követői pillanatnyi 
uralomra vágynak, a mit könnyen elfuj 
a szabadság éles lehelete.

Mig a haza függetlenségére törekvő 
igazi ellenzék állandó diadal után sóvá-; 
rog, mely bizonyosan előbb-utóbb el- J 
jövend, s melynek a hazáért hőn dobogó j 
szivü összes polgárság harcza veti meg 
alapját, hogy az ingadozás politikája, a 
két arczu jánusi jellemek világa végkép 
megsemmisüljön a nemzet akarata előtt!

A tűz es viz egyesítésére törekvő 
szemfényvesztés álbölcselete rövid időn 
elveszti látszólagos büverejét.

S a nemzeti genius emelendi fel 
győzelmi szobrát — annak romjai felett!

— A kormányválságra nézve újabb hí­
rek nem érkeztek; azonban megerősítik azt, | 
hogy a Szlávikormány okvetlenül beadja le-1 
mondását.

— Kuriózium. Fogarasi erdélyi püspök 
négy tudományosan képzett papot kiátkozott az 
egyedül üdvözítő anyaszentegyházból. Boldogok 
az együgyüek...............

— Az ellenzék egyesülésének ideje kö- 
zelgetni látszik. A kezdeményezés ezúttal a 
48-aspártból indul ki. Ugyanis, e párt tegnap 
esti értekezletén az országos gyűlés 
egybehivása felett tanácskozott. A czél a bal­
oldal árnyalatainak egyesítése lévén, az orszá­
gos gyűlés valószínűleg a központi ellenzéki 
kör által hivatik egybe, baloldali és 48-aspárti 
képviselők hozzájárulásával. Ideje is volna már 
valahára tisztába jönnünk egymással. Mi ré­
szünkről a legmelegebben üdvözöljük, mint már 
évek óta hangoztatjuk, az ellenzéki árnyalatok 
egyesítésére irányzott törekvéseket.

— Hivatalos. Ilógyes Endre (szobosz- 
lói illetőségű ifjú) tudornak a budapesti egye­
temen magántanárrá lett képesítését a közokt. 
ügyér megerősítvén, megengedte, hogy ezen mi­
nőségben a kísérleti kortanból előadásokat tart­
hasson és hirdethessen.

— A közlekedési ügyérség példátlan ha­
nyagságáról emlékezik meg a „Baloldal.“ Az 
az államvasutak igazgatóságánál 23, mond hu­
szonhárom főbb tisztviselő — főmérnök és fel­
ügyelő — működik február eleje óta kinevezés 
nélkül, teljesen nélkülözve minden jogalapot. 
Ezek között vannak olyanok, kik százezrekre 
menő költségvetéseket, terveket készítenek, 
fizetéseket utalványoznak. Hogy az állammal 
összeköttetésben lévő vállalkozók, kik úgyis fe­
jős tehénnek tekintik az ország pénztárát, mily 
visszaélésekre használhatják fel ez alkalmat, 
hogy mennyi veszély és baj háromolhatik ebből 
az országra, azt nem fejtegetjük itt épen az 
állam érdekében, de megmondja a miniszter ur­
nák minden szakértő.

Még néhány szó a bölcseleti 
tanfolyam és tanárképezde 

kérdéséhez.
(Folytatás.)

Hogy egy középtanodai tanártól milyen1 
képzettséget követelnek mai időben, arra nézve ‘ 
elég lesz talán, ha utalok az országos közokta­
tási tanács eme szaraira: „a gymná-i 
ziumok és reáltanodák tanárai; 
magokban az illető főtanodák-: 
ban is oktathatnak.“ S ha tán valaki 
nem hallgatott is rendszeresen egyetemi kur-, 
sust, nem hiszem, hogy a tanári vizsga lété-1 
telekor kevesebbet kívánnának tőle, mint más­
tól. — _ I

Megtekinthetjük még a főtanodai törvény- 
javaslat 62. § 2. számát, hol ez áll : a bölcsé-: 
izet! akadémiákban „tanárokul oly egyének al-i 
kalmaztassanak, kik vagy irodalmilag, vagy, 
nyilvános tanári működésű k-j 
kel bizonyították be tudomá­
nyos szakképzettségüket, _ vagy! 
egyetemen képesittettek magán tanárságra.“ | 
Tehát a t. minden más qualificatió nélkül is

a kitünöbb középta- 
akadémiákban. Éhez! 

minden további ma-1

— A személyi politikát még a jobbolda­
lon sem szeretik: a Napló tegnapi számában 
felszólitá a Reformot, hogy a Deákpártban a 
személyi politikát ne szítsa. És az ellenzék 
ép személyi politika miatt robbant szét.

— A métermérték behozataláról a párt-
klubboK már értekeztek. Természetesen, hogy 
e tárgy nem képez pártkérdést. A balol­
dali kör egy része az elnevezéseket roa- 
gvarositni kívánja, a többség az idegen nevek 
megtartása mellett szólt, a népre bízván, mit 
csinál azokból? — A Deákpárt a (javas­
latot átalánosságban elfogadá, e rendszer bá­
rom év múlva hozatik be. — A közép párt 
a (javaslatra több észevételt tett.

aikalmazhatóknak tartja 
r.odai tanárokat a bölcs 
azt hiszem, felesleges 
gyarázat.

Ezek folytán nem láthatom bebizonyítva 
a t. 1. sz. azon állítását, hogy olyan szerkezet 
mellett a bölcs, akadémia aligha kezdhetné 
meg működését.“ Igenis megkezdhetné, csak­
hogy tovább kellene fejlődnie, s fejlődhetnék 
épen iskolánk viszonyai közt folyvást a nélkül 
hogy valami sokkal több áldozatot kívánna mint 
a mennyit én számítottam, s a t. 1. sz. kérdő­
jele daczára is még mindig olcsóbb lenne mint 
a jogakadémia szervezése.

Különben is én azt hiszem, hogy az, va­
jon tudtam-e én jó tervet adni a bölcs. akad. 
létesítéséhez, épen nem bírhat döntő befolyás­
sal annak fel, vagy fel nem állítására. Mert ha 
azzal bírna, abból olyas valami következnék, 
hogyha én nem tudtam jó tervet adni, más 
sem tud, a mit pedig még sem akarna tán a 
t. 1. sz. állítani!

Körülbelül ennyi röviden az mit a t. 1. 
sz. az én újabb tanügyi leveleimre észrevéte­
lül felhozott, mert egyéb az ő nézete ellen 
felállított okaim, hogy t. i. a bölcsészeti tan­
folyam s tanárképezde jövője a mi körülmé­
nyeink közt aligha oly „nagyon kétes és bi­
zonytalan“ mint ő véli; hogy továbbá, még ba 
többe kerülne is a jogakadémiánál a tanárké­
pezde állítása, olcsóbbá tenné ez intézményt 
amannál az. hogy aligha minél hamarabb be 
nem áll nálunk a párhuzamos osztályok állítá­
sának szüksége, s akkor a tanárkénezdét vég­
zett ifjakat ez osztályokba p. */* tanári fize­
tésre, a rendes tanár felügyelete alatt sikerrel 
alkalmazhatnék ; hogy végre tagadóiig feleltem 
azon kérdésére ; „nincs-e hiány a tanférfiakban 
szellemi erőkben is“ ; ez okaim, ba szabad ab­
ból következtetni, hogy róluk semmit sem szól. 
elkerülték a t. 1. szerzőjének figyelmét.

ítélje meg már most az elfogulatlan ol­
vasó, meg van-e döntve az én azon nézetem­
nek helyessége, hogy elébbvaló ránk nézve a 
bölcs, tanfolyam s tanárképezdének, mint a jog­
akadémiának szervezése, sőt ha azon megindí­
tandó „tárgyalások (melyek szerint az egy­
házkerület közös erejével lenne a bölcs, tanfolyam 
tanárképezde felállítandó és pedig itt Debre- 
czenben) sikerre nem vezetnének, 
saz egyb. kér. látná, hogy ön 
erején bölcs, tan folyamot s jog­
akadémiát ez idő szerint együtt 
fennem tarthat, én részemről 
hajlandóbb volnék a jógák ad é- 
miát feladni a bölcs, tanfolya­
mért s tanárképez dóért, mint 
megfordítva?“

Egyébiránt valami újat is hoz fel nézete 
támogatására a t. 1. sz. és felel e lapok 7 szá­
mában hozzá intézett kérdéseimre is.

Kegyes engedelmeddel t. olvasóm ves­
sünk ezekre is egy tekintetet.

Azt említi fel előbb a t. 1. sz. mily erő­
vel szeretné ő felállittatni a bölcs, akadémiát. 
Azt hiszem e terv fejtegetésénél épen az a 
fatuma volt a t. 1. szerzőjének, mint nekem. 
Én is a kéziratban 4 tanárt neveztem meg, kik 
most is az akadémiában tanitnak; a bölcsészet, 
vegytan, történet és neveléstan tanárát, de ez 
utóbbit jónak látta a szedő kihagyni. Dyes va­
lami történhetett a t. 1. szerzőjével is. Azt 
mondja 10 önálló bölcsészeti tanszék volna a 
szervezet mininuma t. i. s elő számlál 9-et.

Aztán azt mondja, hogy úgy látszik, hogy 
én a tanárok képezhetése czéljából kívánom 
főleg a bölcs, tanfolyamot szerveztetni, pedig a 
tanárképzés annak csak másodrendű czélja, 
mellékes kifolyása gyanánt tekinthető. Nem kí­
vánom, hogy feltegye rólam bárki is, hogy én 
is tudom, bogy a bölcs, akadémiának nem fő- 
czélja a tanárképzés, azért kijelentem, hogy 
ezt a t. 1. után én is elismerem. De annál ke­
vésbé ismerhetem el helyesnek azon véleményt, 
melyszerint „azon tanári pályára készülő ne­
hány ifjú kiképeztetése, a mennyi tanerőre 
egyb. kerületünkben a középtanodákban szük­
ség van. ha állami vagy bárminő intézetben 
történnék is, nem lesz oly nagy jelentőségű 
sem a tudomány, sem az egyház érdekeit ille­
tőleg, mintha a prot. jogakadémiák megszűn­
nek.“ Mert mivel támogatható e vélemény ? 
azzal, hogy az „ifjú tanárjelölt daczára a 8 évi 
prot. szellemű gymn. tanításnak és nevelésnek, 
megszédittetett volna“ is : a tanári környezet­
nek lesz átalakító s idomító ereje, de meg az 
igazgatóság és felügyelőiég mindenesetre tud 
ellenőrködni. Vagyis röviden, prot. szellemű 
tanárképzés nélkül is lehet a középtanoda prot. 
szellemű. De hiszen akkor nem értem, mikép 
mondhatja azt a 1.1. sz. hogy „úgy hiszi, az 
ellen senki józanon nem v i t a t k óz­
hat i k, hogy bölcsészeti tanfo­
lyamra s tanárképezdére taná­
raink képzése szempontjából 
nagy szükség van,“ mert akkor nincs 
tanáraink képzése szempont­
jából ily intézetre nekünk legalább semmi 
szükségünk. Tegyük kötelességükké az 
oklevél szerzést, s majd kiképzik ők magukat az 
országos intézetekben, tanodáink prot. szelle­
mét majd fentartja a tanárok átalakító kor­
szelleme s a felügyelőség. Ismétlem, akkor prot. 
tanárképezdére semmi szükség, kár volna köl­
teni rá, s épen nem mondhatnók, hogy ily in­
tézet állítása „a magyar prot. egyb. 
legfőbb és mulaszthatlan teen­
dője.“

Egyébiránt engedjen meg a t. 1. sz. de én 
azt hiszem, hogy fentebb említett okoskodása 
különben is némi kifogás alá esik. Megpróbálom 
kifejteni, miért ?

Elismerem én, hogy valamely testület köz­
szellemének az ujonan belépő egyénre nagy 
hatása van. De nem történhetik-e meg az, hogy 
kivált ha rövid időköz alatt tömegesen lépnek 
be más, de magok közt egy intentióju egyének 
valamely testületbe, annak közszellemét telje­
sen megfordíthatják, vagy legalább sokat vál­
toztathatnak rajta ? Nem fordulhat-e ez elő 
épen főiskolánknál is? Nincs-e most is oly kö­
zéptanodai tanárkar épen e suptiában is, mely 
a gymnasiumokn :k „felekezeti“ nevét is meg­
akarja szüntetni, mivel azok lényegileg úgy sem 
felekezetiek ? Vajon mily átalakító s idomító 
befolyása lesz az ily közszellemnek az ujonan 
belépőre? Hogy az újabb nemzedék szellemére 
már most sem valami nagyon biztosan lehet 
épitni, talán eléggé mutatják azon kitiinőbb ifjú 
lelkészeink példái is. kik a reformegyletben 
tündökölnek, mig egyházukban napról napra 
jobban virágzik a nazarenismus és fejetlenség. 
Már pedig nézetein szerint legalább főiskolánk­
nak, mint lényegében prot. pap és tanítóképző 
intézetnek legfőbb czélja és életkérdése mindent 
felhasználni, mi által a valódi prot. szellemnek 
a prot. lelkészek, tanárok és tanítók közt tisz­
tán és ingatlanul felállását biztosíthatja, erre 
pedig egyik legfőbb tényező épen a nem át-
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— Regény a tengerészéletbol, bárom kötetben. —

Irta a „Rockingham“ szerzője.
Fordította Kompolthy Tivadar.

Harmadik kötet. — ///. rész.
(70-ik folytatás.)

— Én. isten segélyével, vagyonomat, úgy, 
a mint az most áll, magam szereztem, Dán- 
vers ur. — szólt a beteg —- és rokonom 
nincs. Rendelkezni akarok most a fölött, mit 
negyven évi fáradozásaim gyümölcséül tekin­
tek, mit öreg napjaimra támaszomul sze­
reztem.

Egy perczig elhallgatott, mert bár nem 
sok fájdalmat szenvedett, vagy annak még lát­
szatát is elpalástolni igyekezett, ereje oly szem- 
betünőleg fogyott, hogy a beszéd is terhére 
volt már.

Danvers erősítő szert adott be neki s 
arra kérte, ne erőltesse meg magát.

— Rövid leszek, orvos ur; mert időm 
kevés van hátra. írja le szavaimat.

A haldokló kapitány a következőket 
mondta toll alá:

— Én, Daunton Edward, tengerészkapi­
tány stb. mindenemet, mivel bírok, Herbert 
Ferencz tengerészhadnagynak adom stb.

Az orvos e szevakat a lehető legvilágo­
sabban irta le, nehogy jogi kérdés merülhes­
sen föl a bíróság előtt, aztán aláírta a keletet 
s a szükséges egyéb kellékeket.

— fin azt "hiszem, — mormogá magában 
a beteg — hogy e két fiatal lényt boldoggá 
tehetem e végrendelkezésem által, mert hi­
hető. hogy csakis Herbert szegénysége lehe- 
tendett az akadály, szivfrigyük megköthesse 
körül. Most ez el van hárítva és Herbert méltó 
kedvesére.

Most Marliner mester hivatott be, hogy 
az okmányt tanukép aláírja; Daunton kapitány 
aztán kijelölte a fiúkat az íróasztalban, hová a 
végrendelet tétessék, az orvos némán engedel­
meskedett haldokló kapitányának.

Herbert e pillanatban érkezett meg a 
hajóra s ezt lenn, a beteg kajüttejében is azon­
nal megtudták. Danvers azonnal eléje sietett 
a födélzetre. bár előbb Daunton kapitány ál- 

. tál arra kéretett, hogy ne szóljon a hadnagy- 
I nak semmit a végrendeletről.

— Én. hála istennek, még bírok annyi 
erővel, — úgymond — hogy személyesen mond­
jam el neki" kevés mondanivalómat s erre 
elég lesz néhány perez. De aztán _ siessen 
vissza, orvos ur, hogy velem imádkozzék, mert 
érzem, hogy roszabbul vagyok.

Herbert ép mr. Marlinerrel beszélteté el 
magának a szerencsétlen kapitány halálos meg­
sebesülése részleteit, midőn Danvers érte jött 
a födélzetre.

— A mi szerencsétlen barátunk, — szólt 
az orvos — már csak kevés ideig fog élni: 
de azt hiszem, hogy keveset szenved s fájdal­
mai ezentúl sem lesznek nagyok, mert egy 
belső érszakadás megöli öt mihamarább. U 
egészen nyugodt s sorsába már régen belenyu 
godott; szükség, hogy öt ily kedélyhangulat 
ban tartsuk, mert a legkisebb ideg- vagy ke­
délyfelindulás rögtöni halált okozna neki. Men­
jen ön hozzá azonnal, beszélni akar önnel s 
ba kívánni fogja, hivasson el engem azonnal, 
mert szeretném még egyszer látni.

Herbertre roppant lesujtólag hatott, mi­
dőn szeretett kapitányát ott látta feküdni az 
ágyon a párnák közt. A beteg arcza halott 

j halvány volt, csak ajkai körül volt bizonyos 
I fájdalmas mosoly észrevehető, midőn Herber 
tét a kajütte-be lépni látta. Herbert nem bir 
hatott többé magával; hangosan zokogni kez­
dett. A beteg erősebb lelkű volt; rajta mi ér­
zelemváltozás sem volt észrevehető. Ajkai oly­
kor rángatóztak; ez mutató, hogy nagyon 
szenved.

— Herbert, — szólt lassú, elhaló han­
gon — én imádkoztam, hogy önt még meg­
lássam egyszer az életben s most érzem, hogy 
még elmondhatom önnek, a mi szivemen 
fekszik.
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Hirdetési dij:
Öth&aábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a I e g- 

olcsóbb árért.
Bélyegdy: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

l^Vf?......

lakitandó és idomítandó, hanem erős 
prot. szellemű középtanodai tanárok képzése. 
Mert a nélkül tanárkaraink prot. közszellemé­
nek is hovatovább folytonosan gyengülnie kell, 
a folytonos idegenből átalakult elemek belé­
pése által; vele gyengül s idő folytán vele vész 
a középtanodák felekezeti jellege, s akkor ki­
esik lábunk alól az alap, melyen az átalakító 

idomító befolyás működhetnék.
(Folyt, köv.)

Pétervári táviratok.
Febr. 18. Tegnap délben a két felség egy kis 

fgyfogatú szánnal hajtatott nagy színházban a 
„Don Quichote“ ballet előadására. A czár 
ausztriai és a császár orosz egyenruhát viselt. 
A szánka mint nyíl repült a" többi szánka 
közt, úgy hogy alig gyanítható valaki, hogy 
abban a felségek ülnek. Egy után a következő 
szánkóban b. Liever tbnok, mint egyedüli 
utolsó ült. Jelenleg itt a vaj-hetet (a farsang 
kisérő hetét) ünnepük, és a színházban na­
ponta két előadás tartatik. ö Felsége jelenle» 
Molowischerekben van vadászaton, mely hely 
innen 152 werstnyire van, és a Nicolajewipálya 
egyik állomását képezi. Magára a vadászati 
helyre több órai szánkózás után jutni el.

Febr. 19. Az osztrák császár tiszteletére 
ma hadiszemle tartatott; a trónörökösök és 
maga a czár vezették elő a seregei, üdvö­
zölve a császárt. — ezután mindketten oldala 
mellett foglaltak helyet, melyre a csapatok el- 
léptetése következett. Ezt a katonák reggeli­
zése követte; a császár megjelenését a csapa­
tok „Sclrawic scheiajen“ (Egészségérekiál­
tással fogadták. A szemle két óra hosszat 
tartott.

Az osztrák császár tegnapelőtt a bányá­
szati akadémiát, a múzeumot, laboratóriumot s 
mintabányát szemlélte meg; utóbbi helven 
XValijeff miniszter egy értékes ásványdarabot, 
emlékkönyvet és medailont nyújtott át" ö felsé­
gének. Tegnap éjjel az osztrák császár tiszte­
letére adott nemesség és pétervári kormányzó 
bálját látogatta meg, hol egész éjfélig időzött.

A szt. pétervári kormányzóság nemessége 
tegnap az osztrák-magyar uralkodó tiszteletére 
fényes tánczvigBunt rendezett a nemes ház­
ban. A nagy magas terem, melyet fehér osz­
lopok közép s uulalkarzatokra osztanak, nagy 
üvegcsiliarokkal volt kivilágítva. A terem 
sarkaiban exoticus növények voltak, a nyílt 
udvari páholyt virágzó kamélliák környezték. 
A császár-király ő felsége az orosz czári ud­
varral 11 órakor jelent meg és élénk felkiál- 
kialtásokkal fogadtatott. Az első négvesben 
resztvettek: Caserewna nagyherczegnő Schuwa- 
loff gróf nemesi tábornagyéval, a walesi her- 
czegnö Valdemar bggel, az edingburgi bgnő 
a dán koronahggel, a bandeni bgnő a walesi 
herczeggel s két pár a társaságból. A jelenle­
vők kört köpeztek a tánezosok körül, a csá­
szár-király a cercle után az udvari páholyból 
nézte a tánezot. A zene az angol négyest 
játszotta. A második négyest Caesarewna nagv- 
herczegnő Andrássy gróffal, a badeni nagvker- 
czegnő Dellegarde gróffal tánczoltak. Az "oszt­
rák-magyar uralkodó 12 órakor hagvta el a 
termet.

Febr. 20. Tegnap este Ferencz József ő 
felsége tiszteletére az oeldenburgi herczegnél 
ebéd s a téli palotában tánczvigalom volt. Ő 
felsége a testőrparancsnoknak, sok főszárny­
segédnek és a legfőbb udvari méltóságoknak 
magas rendjeleket adott. Laugenau b. osztrák 
magyar követ az orosz „Alexander-Newskv“- 
rendet kapta.

Vidéki élet.
Derecskéről értesítenek minket, hogy ott 

két nemes lelkű hölgy. Jakó Paulina és Vik­
tória nővérek a Derecskén kolerában el-

Néhány pillanatig hallgatott, hogy ereje 
legyen a tovább folytatásra.

— Én, — folytató — bámultam önök 
egymásiránti szerelmét Nórával, ön boldog em­
berré lesz általa s hiszem, hogy ön is boldog! 
tandja a kedves leánykát.

A beteg még egyszer elhallgatott s Her­
bert feszült figyelemmel várta a következen- 
dőket. Nagyon csudálkozott, hogy a beteg, ki 
már alig tudott beszélni, oly hatál ozottan 
oly kevés szóval oly nemesen tudta kimutatni, 
mily jó szívvel viseltetik iránta.

— Nekem rokonaim nincsenek, — kezdé 
ismét — egyedül álltam a világon; az a ked 
vés kis lányka, az ön kedvese, nagyon érde­
kelt engem; én mint atya akarok most csele­
kedni iránta.

Ismét elhallgatott s Herbert rémülve gon­
dolt Danvers szavaira, hogy a legkisebb felin­
dulás halálthozóvá lehet a betegre. A beteg 
kapitány pedig nagyon izgatottnak látszott 
most. Herbert attól félt, hogy a beteg nem 
fogja bevégezhetni szavait.

Daunton kapitány becsukta szemeit s né­
hány perczig mozdulatlan feküdt a párnákon; 
végre ismét, megszólalt, bár sokkal gyöngébb 
hangon:

— Most fájdalmaim voltak, Herbert ur, 
! de hála az égnek, már elmúltak. Félni kezd­
tem, hogy ön későn jött. — Hallja tehát: 
Én mint atya akarok cselekedni Nora jö­
vőjét illetőleg s akarom hogy ő az ön neje 
legyen. Az akadály, mi frigyük elé gördülhetne,

szegénységük lehet. Ha én vagyonomat Nórá­
nak hagynám, bajosan nyerné ön a tábornok 
ur beleegyezését a leányával! házassághoz. Én 
tehát önnek hagytam vagyonomat; így hiszem 
mindkettőjüket boldogíthatni. Most ne szóljon 
ön egy szót sem. Herbert ur s hivassa be 
Danverst.

A beteg ismét lecsukta szemeit s telje­
sen kimerültnek látszott. T, pintatlanság lett 
volna a beteg utósó óráit hálanyilvánitásokkal 
zavarni. Herbert tehát az orvosért sietett. Mi­
dőn mindketten ismét beléptek a kajiittebe, a 
beteg még mindig mozdulatlan feküdt. Végre 
fölnyitá szemeit.

— Egy szót sem. Herbert ur, egy szót 
sem, én a világgal végeztem. Danvers majd át 
adja önnek a kulcsot a végrendelethez. Mondja 
meg kedvesének, hogy az öreg kapitány sze­
rette őt, boldogságáért imádkozott s mindent 
elkövetett, hogy ezt számára biztosítsa. Isten 
veletek, barátim. Isten áldása legyen rajtatok, 

! ti liü bajtársaim voltatok mindenha. Érzem, 
I hogy meghalok .... imádkozzatok velem 
í. . . . értem.

A haldokló ismét lezárta szemeit s mig 
: Danvers s Herbert a függő ágy elé térdelve 
: imádkoztak, az ő ajkai is mozogtak hangtalan.
1 Előérzete nem csalta meg őt. Alig tiz p ircz 
; eltelte után a bátor, nemesszivü kapitány, ha­
zájának e hü bajnoka nem volt többé.............

(V. rész köv.)
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árvái s z á m á ra gyűjtést ren- A ref. egyhaztanács holnap, e ho 22-, szekrényt, 1 bronz „-őszért, „.dőn tudtára adták, hogy neje beteg. Gazdája
Bertalan i u i lavaival kiment a tanyára, hol már ekkor a 
ágy elibe való holttestet felfedezték. Domokos a jelenlevők

ment s másnap reggel^ fütyörészve^szántott,

ekkor a
haltak
dezteb I kén a szokott heiyen ülést tart. — Tárgy ak: ifaállványon hévmérőt, Bay

A derék hölgyek fáradozásainak jutalma az ■ jelentés az egyháztanács belrendezési szabályai-1 bőrszivartartót, Bay Bertha 1 
lön, hogy a nevezett czélra 123 frt 18 kr. gyűlt, j ró!, és az ösztöndíjak kiosztásáról, a nőnöveldét! rágott fából, Bosznai Károly 1

"5 ez összeg a városi főbírónak adatott át, ki-(illető javaslatok s több más elmaradt tárgy. !szőnyeget, özv. Kállav Lőrinczné 1 tojáskész- yy------- "~v~ Te a hullát "levágta
osztás végett. i * Kovács Dániel köz és váltóügyvédet letet, khinnezüstből, í ezukorvágó ládát, Kacs- ki nem jón, ne„iri- ’„vermeké

holttestet felfedezték, 
tiltakozása daezára, hogy t. i míg a

Nem dicsérhetjük eléggé ama kedves nő- i tegnap délután temették el, saját házánál tartott 
két, kik oly készséggel karolták fel az árvák j rövid szertartással, de nagy részvét kíséretében,
ügyét. Találják fel jútettök öntudatában méltó j A családi gyászjelentés, lapunk legközelebbi

kovics Iván 1 khinai 
hadnagy 1 bronz és

tálezát, Elek Mihály fő- 
fagyufa és szivartartót,

jutalmokat. Bizonyára sok szegény árva fogja számában nem foglalhatot helyet, mivel azt
hálával emlegetni nevöket.

Bekiildetett hozzánk az adakozók névsora 
is, de azt hely szűke miatt nem közölhetjük.

Elismerést érdemel Derecske város kö­
zönsége is, hogy az árvák ügyét oly lelkesen 
karolta fel.

Csanak .Tózsefné Báthory István képét Matejko 
után fényképezve, 1 csengettyühuzót, 1 do-

csak este kaptuk, midőn lapunk már készen hányzacskót, dr. Kempfné Szalay Erzsi 1 khi- 
volt. Most azonban Íme közöljük azt: „Szu- nai rizskosárt, 1 ausztráliai csigás tüspárnát, 
nyoghy ‘Szunyoghy Mária maga és gyermekei Hutflész-Nánási Ilona 1 török pipázó szert 
József, Ágoston és András nevében is megtört (Nargilet), Áron Manóné Gyulai Pál verseit 
kebellel tudatja szeretett fél j. illetőleg atyának, diszkötésben, 1 fényképalbumot, Sáska líárolyné

K ü i í ö 1 (1.
(Rövid hírek.) (Febr. 21. 1874.) A po 

rósz birodalmi gyűlés ápril hó 9 vagy 
13-ikáig el fog napoitatni. — Salon ikból 
távirják. hogy az ottani bolgár püspök, az egész 
lakosság s két közel fekvő falu egész népes­
sége, a katholikus hitre tért át. — Az el- 
szasziothringiai képviselők a porosz biro­
dalmi gyűlésen két pártra szakadtak. Az egyik 
párt engesztelhetlen és semmi közösséget nem 
vállal el a németekkel, lü-en közzülök ez elv 
tarthatlansága miatt ki akarnak lépni a gyülés-

1 aranynyal hímzett dobozt csemegével, Osz- 
terlamm Ernőné 1 kosárt, 1 selymeknek való 
bronzállványt, dr. Sárossi László 1 porczellán

Kovács Dániel köz- és váltóügyvédnek 
hosszas szenvedés után f. hó 18-kán d. e. %9 
órakor, életének 57-dik évében történt csendes 
kimultát. A boldogultnak hült tetemei f. hó 
20-án <1. u 2 órakor fognak a piacz-utczai 
1'17-ik számú háztól, a fi. h. egyház szertar­
tása szerint tartandó rövid ima után a czeg- 
lédutczai sirkertbe öröknyugalomra tétetni.“
Mely végtisztességtételre a boldogultnak ro- ellenzőt. (Folyt, köv.)
konai kartársai és ismerősei meghivatnak. Kelt * A mély völgyben — állítólag — te; 
Debreczenben 1874. íebr. 18-kán.“ Béke leng- nap virradóra rablók tanyáztak, 
jen az elhunyt porai felett! * Gazdasági egyletünk érdekében egyik

* Adakozás. A polgári kör által rendezett választó.ánvi tagtól (tiántlia Istvántól) hosszabb 
tánczvigalom alkalmával folyó hó 14-dikén Bu- czikk küldetett be hozzánk; ennek lényege a

bíróság 
azt

gyermekét is 
házához. 

Erzsébetet terhelvén,

s a szekérre tevén, három síró 
felülteté, s a városba hajtott napa 
A gyanú őt és Sándor Erzsébetet 
elfogattak s a vizsgálat ellenók megindittatott.
Vádló kéri a vizsgálat befejezését s a kihallga­
tott tanuk meghiteltetését. Az orvosi szemle es . . ,
a tanúvallomások felolvastatnak. Az előbbi ha-1 csira úszók is hajtattak ide. A borjuk inkább 
lálesetet akasztás folytán származott gutaütés- ■ soványak mint rendes húsban levők : nj^rt a 
nek állapítja meg. A tanúvallomások legnagyobb ; primási udvarba fejődéből ^ bizonyos mennyi- 
részben a holttest feltalálására s az azt követő ségii vajat kell szállítani. Mégis e fejődéből y. 
eseményekre szorítkoznak. Terhelő tanú volta-1 került magyar csira keverékből származó i„en 
képen Domokos 10 éves fia, kinek előadása I kifejlett csontos és mégis elég mozgékony 49

ros Sándor az árvák számára 5 irtot adott, 
melyért az árvák nevében fogadja köszönet­

ből. — A franczia köztársaság a'lelnö-I nyilvánításom. Gr Bethlen Mikó-Itóza, elnök, 
kévé Dúc d'Aumale van kijelölve. - A A Byakorlo iskola közvizsgaja a fois-
berni szövetség tanács elfogatás terhe !.„ . ,n (regi

következő indítvány: kéressék fel a tanacs. 
illetőleg a közgyűlés, hogy az egylet részére 
alkalmas helyen néhány hold földet adjon, s 
itt tétessék kísérlet azon gazdasági eszközök­
kel, mik a földmivelés emelésére hasznosan al-

kül-
pület, földszint, az udvarban

alatt megtiltó a franczia határszélen lakó fran- középbejárás, a VI. gyrnn. osztály termében) kalmazhatók. tétessék kísérlet a hazai s 
czia papoknak azt. liogv a kiutasított svájezi ,JÖVÖ hétfőn délelőtt tartatik meg, mire figyel- földi vetőmagvakkal, baronjtenyesztessei 
papok helyett istenitiszteletet tartsanak a Jura idéztetjük a szülőket es tanügybarátokat.

-.............................. Muzeum. Népszerű előadásaimat holnap úgy latszik, mikép azt akarja, hogy a gazda-
f. hó 22-kén d. u. 3 órakor a

de
hegység községeiben. — Egy király halt 
meg. kiről nagyon keveset tudott a világ. Ez 
1. Lunalilo. Hawaii királya, ki e hó 3-án 
megszűnt élni. — A havannai f ö 1 k e 1 ő k 
szerencséje ismét alább szállott. E hó 17-én 
Naranje mellett nagy ütközetük volt. hol B 0 s- 
romos köztársasági tábornok 3000 emberrel 
tönkretette a karlisták öOOO-nyi seregét, me­
lyet Santalucia marquis vezénvlett. — Az 
aranypart0kon ismét újult erővel foiy a 
háború. Az atschinok a meghalt zultán helyébe 
ennek 9 éves kis fiát emelték a trónra, s 4 
tagból álló kormánytanácsot rendeltek mellé. 
Most az atschinok vannak előnyben, több helyt 
megvervén az európaiak egyesült seregét. A 
kolera az aranypartokon s a déli tengereken 
szünőfélben van. — A német bir. gyűlés el­
vetette az elsass-lothringiai képviselők hat. ja­
vaslatát a nép megkérdezése iránt. — Az a n- 
; 01 uj ügvérség Disraeli elnöklete alatt követ­

el. u. 3 orakor a rnuzeum szom­
szédságában eső III-ik teremben folytatni fo­
gom. a galambok, tyukfajták és nemrepülő ma­
darak seregeit szándékozván megösmertetni és 
bemutatni. Kovács János tanár.

* A kolera által özvegy- s árvaságra ju-

hészettel. Czikkiró nem fejti ki szándékát,
"a

sági egylet alapítson egy — m in t a g a z d a- 
súgót, s ehez adjon földet a város. De ily 
példányszerü gazdaság — ha nem csalódunk 
— van már a gazd. tanintézet birtokában, 
így polgáraink onnan is sokat tanulhatnának. 
Aztán meg. kérdés, hogy az arra szükséges tér,

toltak részére Gusziuan Robertnél tartott feltéve, hogy a város azt odaadná, kitizetné-e 
zártkörű vigalom alkalmával a pinezérek gyüj-1 magát ‘t Részünkről, csak mint felmerült tervet,

kezű tagokból áll: Derby. Salisbury, Richmond,. .
I'aims, Gathorne-IIorac. Ward-Iluut. Xortbevte. ia'^ok mulattattak he az ily czélra

nagyító gepszeren; kimutattatott 
[lönbözö részletszála, a

1/JDOXSÁtiOK.

tettek :> irtot, melyet a beküldő Guszmau Ró- említők a fentebbieket. Egyébiránt az indítvány 
bért 3 írttal pótolva, összesen 8 írtban szer-' figyelmet érdemel!
kesztőségünkhöz juttatott, mi átküldtük az | * Törvényszéki tárgyalás. (Debreczen,
illető helyére I’oroszlay László tanácsnok-, február 20.) Elnök: Ferenczy Alajos, vádló: 
hoz. — (Keinen Dániel kir. aliigyész, kinevezett védő-

* Békessy László gazdászati tanárnak az;ügyvédek: Fekete Sándor Szoboszióról, Tordai 
élet és tápszerekről tartott népszerű elő-1 Gábor helyből. Elnök az ülést megnyitván, 
adását a zsúfolásig megtelt terem mindkét vádló tárgyilagosan előterjeszti, hogy Domokos 
nemű hallgató közönsége osztatlan tetszésnyil- Sándor szoboszlói majoros feleséges, családos 
vánitással fogadta, mely előadás végével a na-1 ember létére Sándor Erzsébet nevű s rósz 
ponként élvezni szokott tej, viz s eczetben élőjhirü nővel tilos viszonyban élvén: rnivi i ez az 
ázalékélődiek, mint megannyi kigyó és másnemű (utóbbi időben férjhez akart menni, a bűnös

készített í szerelme s Sándor Erzsébet ezen szándéka

tározottau tagadja, hogy bűnrészes lett volna, gyarfajta tehenekkel volt megvetve kővetkező 
Elismeri, hogy viszonyban volt Domokossal, de eljárással:
sohasem beszélt neje kivégzéséről, sőt szerette _ Egy igen nagy, szép testarányokkal s 
azt, de nem azért mintha ő hermaphrodite igen tejelő képességgel biró morvatartom 1 iTj 
volna, a mint azt némely tanuk álliták. Hivat- csikós szőrű csiratehéntől felnevelt csira W'iá 
kozik az orvosra, felovastatnak még erkölcsi lett a fent érintett tehenekre eresztve: a l>r- 
bizonyitványaik, s ezekből kitűnik, hogy S á 11- déses csirabika négy éven át fedésre hasznái- 
dor Erzsébet több Ízben volt vád alatt, látott, s midőn testének nagy súlya miatt már ' 
A vizsgálat befejeztetvén, elnök az ülést 3 alkalmatlan lett, helyébe ■— tőle származott 
perezre felfüggeszti. Az ülés megnyitásával vádló utódokkal folytattatott a fedezés. Ezen fói, ,Tij 
ügyvéd összegezi a tényálladékot s kéri Do- magyar s felverd csirautódok egyik bikájától 
m okosnak halálra, Sándor Erzsébetnek s egy tiszta magyarvérü tehéntől származik a 
élethosszigtartó fogságra itéltetesct. Domokos jelenleg használatban levő bika, melynek vér- 
védője Tordai Gábor az önvallomással szemben keverékét fel lehet vinni részben macvar
nem mentheti meg védenezét, de nagy mérték- s y3 részben csiravérünek. 
ben enyhítő körülményt talál abban, hogy ez 
emberi gyarlósága s őrült szerelme folytán Sán­
dor E. íérjhezmeuési szándéka által zaklatva, I 
eszközli! hagyta magát felhasználni. Sándor E.: 
másodrendű vádlott a biinszerző s egyúttal vég-! 
rehnjtó is. Sándor Erzsébet védője Fekete Sán-

(Vége kör.)

dór kéri védenezét bizonyítékok hiánya miatt 
felmenteni. A törvényszék rövid tanácskozás 
után Domokost kötél általi halálra 
ítélte, Sándor Erzsébetet bizonyítékok hiánya 
miatt felmentett e. Az elitéit felebbezett.

Felülne szerkesztő s kiadótulajdonos:

<) L A il K i 1$ O fi Y.

Főmuakatárs:

S Z V T M A ti ! KAR <1 L V.

* A belső legelőt — a rendszabályok el- - 
lenére — sertések lepték el s a földet össze-. 
durkálják. Városi hatóságunktól nagy gyávaság 
volna, ha az ily kisebb rendű dolgokban sem • 
tudna erélyesen intézkedni.

utaltatott a húsnak kii-[által felzaklatva szeretőjével együtt elhatározta, * Óriási hölgy. lelekiutcza szegletén al 
buzaszemnek fejérnve és hogy törvényes nejét Szarvadi Erzsébetet Bodaháznál egy szép franczia nőt mutogatnak;: 

!keményítő tartalma. Ily tudományos előadások kivégzi. Az összebeszélés szerint múlt évi nov.!a kisasszony majdnem 7 láb magas, annak:
[az azt eddig nélkülözött közönségre mily kel- j 10-kén vasárnap este kimentek a tanvára. hol'daczára. hogy 17 éves. Kövérsége mellett test-. 

* A polgári kör Holnap délelőtt 10 óra-jlemesen hatnak, bizonyítja azon körülmény, hogy Domokos Sándor lakott. Domokos nejé varrás- alkata csinos, s arcza szép. a szemek eleve-j 
kor tartja saját helyiségében tisztújítója hallgatóság száma mindig növekszik. sál foglalkozott s már épen nyugalomra készült! nek. Bővebb tudósítást ad hirdetési rovatunk.!
közgyűlését. Figyelmeztetjük erre a tagokat. —: * A tombolára még a következő adoma- térni, midőn ezek megérkezvén, Domokos az!
Igyanekkor a szavazati ivek is beadandók a Invok folytak be: Varga Lajosné 2 bronz gyér- ajtón zörgetett. Midőn a nő kinyitotta az ajtót,j 
választmányt illetőleg. . , , , [tyatartót, I gyufatartót, Pusztai Etelka I por- kötélhurkot vetettek nyakába s a szobából ki

Az árvaház ápoltjainak ruházatára Koll- czellán kutyát. Pusztai Hona 1 bronz csen-j akarták vonni. A hurok azonban a nő áliára: 
nei Hív esne 10 frtot, Nadányi Sándorné 10 ftot, gettyüt. Koinlóssy Artliurnc 1 faállványon vi--esvén, ennek erős ellentállása miatt nehezen 1

rágtartót, 1 óratartót. Lázár-Iiikl Gizella 11 boldogultak, ugv hogy Domokos aczéltartó Ián-: 
bronz harangot, 2 gyertyatartót, porczellán ala-:ezát is kénytelen volt felhasználni. Kihúzván a 
kot. Jermv

Nyilttér.
Eladó kerti szőlló és 

kaszálló.

dr. Kempf József két, egy fitos tallért szíves­
kedtek adományozni, miért fogadják az elnök­
ség hálás közönetét.

* Színház. Holnap vasárnap adatik szín­
padunkon: ,IV-ik LÁSZLÓ“, Dobsa Lajos tra- 
goediája.

KÖZGÁZÉ) AS 1
A „Gazdasági lapok“

4JT.

folyó évi 
szarvas-, - , . - — - .. . ik számában a primási uradalmak

halmán 1 nagy gypszszobrot, Kiss nót az udvarra, hosszas küzdelem után bevon- marhatenyésztéséről — annak szemléjére kikül
>_amlor 1 szalonlámpát^ 2 khinai virágvázat, (szólták az ólba s ott egy gerendára felakasz- dött bizottságtól — érdekes ___ „ ,„o._.........,

dombormű bronz dohánytartót, Szikszay-Zsi-; tolták. A gyilkosság elkövetése után különböző melvből a marhatenyésztés fontossága tekinteté- 
barsony varró- utón a városba mentek. Domokos gazdájához hői "a főbb pontokat" adjuk.

A külső vásári sátorok mellett fekvő 
I Széchenyi kertben 5 kapa szőlló’;
: továbbá Halápon a vasúti állomástól egy 
inegyed órányira egy lapos fekvésű 6 
: boglyás kaszáló szabad kézből eladó. 

Értekezhetni tulajdonos Ujfalusi Sá-
409.

1
day

muellel , csapó-kisszappanosutcza 
leírás foglaltatik, 8z^nl «Jatt.

Katalin 1 nagy bronzét és
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íc 6-1' ír
J6. V X,

Aii. 210. AEJEGYZEKE
Hirdetmény.

oz „ÚTI AN“ gőzmalom készítmé­
nyeinek.

(I* e breczenben kőit mentesen, 
készpéüztizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
hujijen znákhfií.

'. Á íara szemű
Irt. kr.
19 40

„ - í>-'fö-os zacsków4 - 19 6U
B. L, u 5:7 ipn > ti 2 . . . . 19 40
r - 50«;-o.: zacskóval . 19 60

C. D t közép.-^erü . . . 18 60
n - 50 af os zacskóval . 18 80
0. Királyiiszt...................... 19 —
!. Lár.gliszí ...................... 18 60
2. M. ntliszt...................... 18 20
3. Zseuilyeliszt különös . . 17 40
I-,-', ...................... 16 40
5. Fehér keavérliszt I. rendű 15 40
6. Ugyant IL rendű . . 13 60
7. Barna keuvérliszt I. rendű 12 60
?. Barna " . II. „ 11 40
9. Lál iDz: 1. rendű . . . 10 —
10 Látóit t IT. „ . . . .
11 Dercz'korpa . • . . 3 GO
12 Durvakorpa . zsákkal 3 —
- „ zsáknélküi 2 60

A li.-n á n á s i takarékpénz­
tár által f. évi m á r c z i u 8 hó 8-kán 
d. e. 9 órakor az egylet helyiségében 
(Mirkó ház) tartandó évi rendes közgyii- 

: lésre a t. ez. részvényesek tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgy: elnöki előterjesztés az egy- 
'let múlt évi működéséről s több más az 
egylet beiéletét illető ügyek feletti intéz- 
kedes.

H.-Nánás, 1874. február lö.
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Oláh Jakab,

elnök.

napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be. | j

Kelt Delrdczenben a királyi törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóságnak 1874. évi lebruár hó 6-cik napján 
t irton üléséből. Hogy az életbiztosítás üdvös eszméjét a kevésbé vagyonosok kö­

rében is lehetőleg terjeszsze, a

*
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Boruzs József, i

jegyző.

és csak egy pár na­
pig látható a szép 

franczia lioni i

Óriás hölgy
Árverési hirdetés.

Kétbzere.-l szt . 
Rozsliszt 1. rendű 
her .díszt 11. midii 
, , HL ,

» » IV. „
Eozskorpa zsákkal .-------

00 Árpák.: - 
0. Árpakása
1. Árpakása
2. Árpakása 
8. Árpák .-a
5. Árpadaia
6. Aruáli-zt

zsfiknclkül
23 — 

. 21 —

17 — 
iá — 

. 14 — 
17 - 

. 7 80

A d-breezeni kir. törve- yszék mint telekkönyvi ha­
tóság r -tfeéröl köehirr-; tétetik, mi szerűt a felperes llol- 
c*y Arnohlnak, alperes Kovács JánoMic Erdélyi 
Ludovika ellem végrehajtási ügyében 2000 auszt. ért- 
frt töke és járulékai erejéig lefoglalt ingatlan úgy­
mint : a szepesi pusztai 80-dik számú telekjegvzo- 
könyvben jelenleg alperes gyermekei tulajdonául be­
jegyzett s 33.354 afrtra becsült, s lak- és gazdasági épü­
letekkel. tégla és cserépgyárral felszerelt'11 nyilas, 
vagyis hold 400 négyszeg öl szántó föld folyó 1874- 
(lik évi ápril hó 20-tl-k, szükség esetére május hó 
2l)-dik napján délelőtti 3 órakor, a telekkönyvi irodá­
ban kiküldött végrehajtó Vetési Mihály által megtartandó 
árverésen el f»g adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ár a becsérték, mejnek 10°/,, vagy is 

• alrt az árverelni szándékozok aha' a kiküldött
j árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlan az 1-sö árverési határnapon csak 
• becsáron felül vagy azon, a2-ik árverési határnapon azon­
ban becsárbn alól is elatlatik.

A zsákok súlyiartalma:
A. B. C. 0—8 számig netto 150 fut
9. 10. li.
12 • . ■ • - "
K. L. és R. I.—Ili. számig 
R. IV. V. ... 
Á. K. 00—5 számig „ 
Árpaliszt . . „

125
100
150
100
100
125

Debreczen. !874. jan. 26.

3. A vételár 3 egyenlő részben, és pedig u leütés­
től számi.vad—6 és 9 hónap alatt az árverés napjától fogva 
járó G'/g kamatával fentirt telekkönyvi hatóságnál >fi 
zetendú ; a bánatpénz a? első részletbe tudati«.

4. Vevő a vett ingatlannak azonnal birtokába és 
használatába lép tulajdonjoga azonban csak a vételár 
teljes lefizetése után fog hivatalból óekebeleztetni.

ó. Vevő viseli az átírási kincstári d!j»t, és a vett 
j ingatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó. s 
• egyéb terhet.

6 Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
: tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt tél kérelmére a 

p. t. r. t. 4 9. §. ért^lmeoen vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron'alól 
is el fog adatni.

Egyszersmind azok.kik a lefoglalt ingatlanra tulajdoni 
vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, feihivatrak, hogy 
igénykereseteiket ezen hirdetmény közzétételének utósö

melv legrna-a bécsi világkiállításon 
gyobb feltűnést okozott.

Látható nagy pia ez , Teleky-utcza 
szegleten Boda János ur házánál.

Belépti dij : 1-ső hely 20 kr, 2 dik 
hel> 10 kr. — Látható reggeli 9-tői esti 
7 óráig.
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Tiszavidéki vasuttársasás:.

AZ Au

életbiztosító- és hitelbank Pesten.
egy uj biztosítási módozatot állít fel, melynek lényege a következő :

!. 12U0 iagb' 1 álló csoportok al kittatnak.
2. A biztositott egyszer s mindenkorra, mint belépti dijt a biztositott összeg 1 szá 

zalékát fizeti, azonfelül.
3. Félévén kint a biztositott össze ■; ,/4°:l ját, mint kezelési költséget.
4. Dijakat a biztositott csak akkor fizet, ha csoportjából egy tag elhal, ezen di­

jak a biztositott korához es a biztositott összeghez arányosítva, a legoicsóbbra vannak 
szabályozva.

5. A felvételi módosat a lehető legegyszerűbb, elegendő a bevallás az orvosilag 
igazolt egészségi állapot kimutatásával.

6. A biztositott összeg a haláljelentés megtörténte után 1 hó múlva fizettetik.
7. Egy és_ugyanazon csoportba előlegesen csak Ö00, 1000, 1500 vagy 2000 frtot 

lehet biztosítani, jogában áll azonban mindenkinek magát több csoportban is biztosítani.
Bővebb felvilágosítást nyújt az elhalás! csoportra vonatkozó programúinak, meiy- 

lyel a legnagyobb készséggel ingyen szolgálunk, központi irodánkban :

Deák Ferenczutcza 5. sz., valamint összes képviselőségeinknél.
A „Haza“ ezon uj biztosítási módozat által, kellő biztosíték és szilárd üzletve- 

zetes me.lett a biztosítani óhajtónak kiváló előnyöket nyújtván, a t. ez. közönséget 
számos részvétre hívja fel, megjegyezvén, hogy az első csoport már tényleg meg­
alakult es legközelebb ki is lesz egészítve.

Alkalmas felügyelők előnyös feltételek mellett alkalmaztatnak.
28 12—12 (Utánnyomat nem dijaztatik.)

1

Hí rd etm é n y.
A tiszavidéki vasuttársulatnál a legkö 

zelebbi időben többnemü, az alábbi szolgálati 
osztályokhoz tariozó u. m. pálvafelvigyázói, 
pályául-!, fütő. kitérőőri, raktárfelviityázói, ál- 
lomásfelvigydzói, kocsifelvigyázói, kalauzi és 
podgyászoiói állások jűnek betöltés alá.

Ennek folytán mindazon kiszolgált al­
tisztek. kik az 1873. évi II. törv. czikk 7-ik 
íj ban előirt igazolványnyal bírnak, és ilynemű 
alkalmazás elnyerését óhajtják, ezennel felhi- 
vatnak, mis érint e részbeni kérvényeiket a 
társulati főigazgatóságnál nyújtsák be.

Budapest, 1874. február 16.

Árverési hirdetmény.
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A tiszavidéki vasút

főiga igatósága.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint az'
Okolicsányi Miksané Bariba Julianna javára' 
Okolicsányi Miksától múlt 1873. évi novem­
ber hó 5 én 3300 t: tőke s járuléka erejéig1 
lefoglalt s megbecsült 14.400 db kész kiége ' 
tett cserép, 45.000 db épületi tégla, 5500 
db kupás cserép, továbbá szarvasmarhák, lo­
vak, szerszámok, gazdasági eszközük, e°-véb 
táigyak a f. évi márczius hó 3-ik napján' d. 
e. 10 órakor megtartandó bírói árverésen a 
Kovács Jánosféle szepesi tanyán a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali késspénz fizetés mellett el­
fognak adatni.

Kelt a kir. járásbíróságtól Debreczenben 
febr. 15. 1874.
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Haszonbérbe adandó legelő.
Szabolcsmegye Polgár községéhez 

tartozó 400 hold jó legelő, szarvas: : ir­
hának vagy juhnak egy évre együtt, 
vagy csapatokban! használati-,i kiadd. 
Értekezhetni Kadits Adolffal Puszt :o- 
lyáson. utolsó pósta Tisza-Polgár.

106 2 3

Eladó ház.
Piacz-szálkai közben 1975 

levő 3 szobát. 2 kamarát, istállót 
ezét tartalmazó cserepes k épület, 
házutáni földdel, szaba i kézből ui 
Értekezhetni a bent lakó tulajdoné 
102 2—3 J

a.
nin-
2 öl

iladó.
iái.

Debreczen.; .1874. nyom. a részv. tára. könyvnyomdájábao.

»V

A primási jószág igazgatója Forster T- 
nos előadása szerint az egész marha állomj 
csira és magyar faj keresztezéséből ereim iro!ny 
rékböl áll. le-

A bizottság először is a Csenki pusztén £- 
tergomtól másfél mérföldre a Duna balpartp’ 
eső félcsira tehenekből fel állított fejődét t 
kintette meg, mely 28 tehén és 95í drb. gu|-!' 
beli növendékből áll. Eredetét veszi ez yi 
mány Bálvány-Szakállasról, honnan 1858-ba" 
lettek a kevéssé kifejlett magyar fajú üszöp5 
hozva és csirabikával fedve, de Lándnrró! tg"
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Előfizetési
Helyben es poi

Egy évre 10 frt —kr. 
Fél évre 6 - —
Előfizetési pénz s 
Füpiacz. l’ccseyW
a szerkesztőségbe bérr

I K lő/izet bet
I T e 1 e g d i K. La.
I désében s a szerkesztői 
c a postahivatal
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Imperti^
Gorombaság 

telenség. Magyar 
kát jelenti a cziniül 
Csernátoni Lajos oral 
a „tisztelt háziban I 
nyos-medgyesi 48-as I 
gyűlés feloszlatását 

Nem akarjuk C 
hogv az ily megjegvi 
tinenczia. De nem h| 
észleletiinket. hogy ej 
érzékenyen sértő kifl 
zást keltett a válaszd 

Sajnáljuk, Imgj 
egyik képviselője Tn 
kezelt védeni e bízol 
által elrepített szó 
sultságát, mintegy m| 
nátoni szavait, mely 
határozottan vissza] 
volna.

Örökösen beszéli 
tarismus tekintélyér 
mit ér az egyesek éa 
törekvés , ha egyik 
azon szavakat nem 
melyekkel nézeteit 
lőinek színe előtt 

Választó polgárul 
vényhozási teremben 
viselőnek nem s z s 
használni.

Mért ha a válás 
lehetne mondani az 
akkor mik, vagy milyl 
akiket azon „impertiia 
képviselőjükül?!

Legyen elég em| 
lem s a választó po 
érdekében elmondani] 

A mi a dolog 
azt — elismerjük 
pontból lehet felfogni 
bog-- ar. kérvény 
lyesebb mifogos az, 
t ó k helyzetébe 
szi bonczkés alá a k 

Hogy az állomé 
viselők különösnek 
medgyesiek eljárását.) 
dálkozhatunk.

Jól tudjuk mi, 
van joga tanácsolni 
oszlassa fel az orszd; 
pontból talán legilletJ 
kérvényt egyenesen 
kormányhoz adni lie.

Ugyde — ki 
hogv nem szívesen ld 
iránt bizalommal nej 
pedig, hogy az arany 
helyeznek bizalmat al 
ban, azt bizony nem 
ven akkor, midőn iái 
szággyiilésen sincs <-i| 
tén bíznék a tenáiló 

Itt látjuk mi am 
a medgyesiek nem al 
nem az a felett álló 
viselőházhoz adták 
ezzel nem is követtel! 
mert hiszen a honatví 
bad bármely iigvb- n 

Aztán meg. csal 3 
vést jelezne az. ha 
önmagát, vagy kéij 
„szent"’-nek t: rtaná. 
még annyit sem voi| 
küldötteikhez, hogy 
csináltok semmit, s jd 
ditek fel ingyen a na

Vagv azt ni >nd(
atyák, hogy a válasz! 
C borzasztó helvzt-tökf 

Hiszen, ha eg 
z a fi u i érzet v an| 
g á r keblében, 
n i a kell. hogy 
meg a haza o 1 v 
t ii 1 e 11 8 1. melv o| 
képes kivezetni 
a nemzetet.

És ezt nemcsak 
érzik hanem suttogj;! 
ben magok a képxise 

Lehetetlen is át
szággyülésnek, mely
kormányt nem tud a 
nincs az észszeriiség
létjoga

Mit csináltak el 
A hangzatos bej

ról sem maradtak


